Внеклассное мероприятие «Дороги, которые мы выбираем» - откровенный разговор, в ходе которого решаются вопросы развития личности, формирования коммуникативных навыков, оказания психологической помощи и поддержки, позволяющие решать личностные проблемы учащихся. Это завершающее занятие целого цикла. Учащиеся прошли по дороге Добрых Дел, выбирая для себя основные жизненные ориентации. Перед ними стояли проблемные вопросы, на которые им предстоит ответить в течение своей жизни. 

«ДОРОГИ, КОТОРЫЕ МЫ ВЫБИРАЕМ»

(час общения - откровенный разговор, 11 класс)

              Цель: ориентация учащихся на основные жизненные ценности, формирование умения вести диалог, анализировать, выбирать, приемлемое решение.

Оформление: фотографии учащихся (6-7 лет и выпускного класса), распечатка текста В. Кузнецовой «След звезды», нарисованный факел с языками пламени, на которых написаны слова, на доске нарисована дорога Добрых Дел: в начале пути образ маленького человека, в конце - образ взрослого. 
Учитель. Скоро мы простимся с вами. Вот и пролетели ваши школьные годы, как один день. Сегодня вы сидите здесь – такие взрослые, такие большие. У вас новое имя – выпускники. Вы перелистываете вашу школьную жизнь, как книгу.

Вся жизнь, как книга – и в книге важное – закладочка. Вот одна из них…

Жизнь – не те дни, что прошли, а те, что запомнились.

Павленко.

Мы все умрем, людей бессмертных нет,

И это все известно и не ново.

Но мы живем, чтобы оставить след:

Дом или тропинку, дерево иль слово.

(Чтение новеллы В. Кузнецова «След звезды», ж-л «ШБ», №8, 2002г.)

- Поделитесь своими впечатлениями о прочитанном.

- Почему автор так назвал свой рассказ?

- В каком значении употребляется слово след?

Ведущий: В «Толковом словаре…» В. Даля даётся несколько значений этого слова.

Одно из них более привычно для нас: «оттиск, отпечаток ступни, ног, лап или колеи колес, полозьев, прокаченной или протащенной вещи. След человеческий, конский, птичий, след тележный или санный».

Первым, под цифрой один, дается такое значение слова «след»: признак, примете чего-либо прошлого, бывшего, остаток, отпечаток; влияние минувшего, былого.

Учитель: Не зря жизнь человека похожа на дорогу, на которой он оставляет свои следы. Поэтому люди должны осознавать то, что несут с собой по жизни.

Оставляйте после себя такие следы, чтобы вам не стало стыдно.

День за днем, час за часом мы проходим, проживаем свой путь, вырастаем и изменяемся, расцветаем и стареем. Где начало нашего жизненного пути? Конечно же, в стране Детства. Перед вами -карта страны Детства.

Это ваши истоки, корни. Отсюда начинается ваш путь в Прекрасное Далеко. Благодаря людям, которые вас вырастили, зажглась свеча вашей души. Вы должны постараться, чтобы она не стала тающей свечей, а превратилась в чудесный факел.

Сегодня мы попытаемся заставить пылать этот факел как можно ярче, определить маршрут вашего жизненного пути, Дороги, которой вы идете.

(На доске изображена Дорога Добрых дел. В начале стоит человек со свечей, в конце – взрослый с факелом, который пока не горит).

 Точно так же, как и времена года, существуют времена жизни. Детство как светоносная солнечная звезда, молодость – лето, зрелость – осень, старость – зима…
Но бесспорно: если времена года повторимы и можно много раз порадоваться весне, лету, осени, зиме, то времена жизни даются каждому всего один раз…

Может, стоит поэтому уже сейчас задуматься над некоторыми вопросами.

 Задание. Перед вами список незаконченных вопросов. Закончите их и выберите для себя самые основные.

Что в жизни…?

Кем бы я…?

Есть ли у меня…?

Зачем людям…?

Кто должен…?

Какие качества…?

Хорошо ли жить…?

В чем моя…?

Как принимать…?

Как выбрать…?

Сколько стоит…?
За что получают…?

Кому нужны…?
Что человеку…?

Смогу ли я…?

Расул Гамзатов писал:

Глаза у нас намного выше ног:

В том смысл я вижу и особый знак.

Мы все сотворены, чтоб каждый мог

Все осмотреть пред тем, как сделать шаг.

Сейчас мы попытаемся выбрать основные приоритеты для своей жизни. Но сначала мне хочется вспомнить слова Н.В. Гоголя: «Нынешний же пламенный юноша отскочил бы в ужасе, если бы показали ему его портрет в старости. Забирайте же с собой в путь, выходя из легких юношеских лет в суровое ожесточающее мужество… все человеческие движения, не оставляйте их на дороге, не подымите потом».

Задание. Из представленной группы слов выпишите 5 наиболее важных для вас.

Образование

Семья

Здоровье

Труд

Мир

Развлечения

Любовь

Успех

Свобода

Деньги

Попробуем определить, какие же задачи стоят перед вами, исходя из этих приоритетов. Сформулируйте ближнюю, среднюю и дальнюю задачи.

Через 5 лет я буду…

Через 10 лет я буду…

Через 50 лет я буду…

Итак, вы выбрали, какие вы будете преодолевать на вершине Добрых Дел вашего жизненного пути. Встретятся вам и горы, овраги, пропасти, непроходимые ущелья, дремучие леса. Как быть? Как преодолеть ущелье над пропастью жизненных трудностей?

Проведем маленький эксперимент. Нужно пройти по нарисованной дорожке с завязанными глазами.

(желающие с завязанными глазами пытаются пройти по дорожке. Если им будет трудно, они могут попросить помощи).

Как вы думаете, что нужно, чтобы успешно преодолеть это препятствие?

Конечно же, необходимо, чтобы рядом был человек, который смог бы протянуть руку помощи. И поэтому еще одна закладка для вас: «Самый прекрасный подарок, сделанный людям после мудрости, - это дружба». (Ф. Ларошфуко)
 А теперь попробуем определить, какие черты характера являются главными в путешествии по дороге жизни, а от каких лучше бы избавиться. Язычки пламени прикрепите к факелу, который держит человек в конце Дороги Добрых дел.

Оптимизм, благородство, глупость, низость, правдивость, лживость, честь, сила, доброта, справедливость, ум, предательство, здоровье, творчество.

Вот мы и зажгли факел жизни. И я надеюсь, что он всегда будет ярко освещать вашу Дорогу Добрых дел. И пусть слова поэта С. Острового станут для вас девизом жизни.

На свете можно по-разному жить:

В горе можно и в радости, 

Вовремя есть и вовремя пить, вовремя делать гадости.

А можно и так: на рассвете встать

И, помня о чуде, 

Рукой обнаженной солнце достать

И подарить его людям.
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