Правовые основания 

для  предоставления муниципальной услуги
Предоставление муниципальной услуги по обеспечению общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования  осуществляется в соответствии со следующими нормативными правовыми  документами:

- Конституцией Российской Федерации, принятой 12 декабря 1993 года;  

-   Конвенцией о правах ребенка (Нью-Йорк, 20 ноября 1989 года); 

- Законом Российской Федерации «Об образовании»; 

- постановлением Правительства Российской Федерации от 19 марта 2001 года № 196 «Об утверждении Типового положения об общеобразовательном учреждении»; 

 - постановлением Правительства Российской Федерации от 12 марта 1997 года № 288 «Об утверждении Типового положения о специальном (коррекционном) учреждении для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья»;  

- приказом Министерства образования Российской Федерации от 23 июня 2000г. №1884 «Об утверждении  Положения о получении общего образования в форме экстерната»; 

 - постановлением   Главного государственного  санитарного врача Российской Федерации от 29 декабря 2010 года № 189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях»;

- Законом Оренбургской области от 10 ноября 2006 года № 717/144-IV-ОЗ «Об образовании в Оренбургской области». 

