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Уважаемые Руководители!

Доводим до Вашего сведения информацию о том, что в связи с повышением уровня инфляции на 8,52% с 12 января 2015 г. необходимо произвести повышение в общеобразовательных учреждениях Тюльганского района  родительской платы за обеды – с 600 до 652 рублей, за завтраки – с 150 до 163 рублей.

На основании постановления администрации Тюльганского района от 12.01.2015 г. № 1-п «О размере родительской платы за питание в интернатах при общеобразовательных учреждениях Тюльганского района, финансируемых из бюджета района» родительская плата за питание в интернатах при общеобразовательных учреждениях на одного воспитанника  составляет 814 рублей.

На основании постановления администрации Тюльганского района от 14.01.2015 № 22 
«О размере родительской платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за содержание ребенка (присмотр и уход за ребенком) в детских дошкольных учреждениях, дошкольных группах общеобразовательных учреждений, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, финансируемых из бюджета района» родительская  плата в дошкольных учреждениях, дошкольных группах общеобразовательных учреждений, находящихся на территории сельсоветов Тюльганского района составляет 760 рублей, в дошкольных учреждениях п. Тюльган – 814рублей..

Приложение: на 3 л. в 1 экз.

Начальник отдела образования
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