Приложение  8
Выводы по результатам исследования: «Степень удовлетворённости  родителей учебно-воспитательным процессом в МБОУ «Тугустемирская СОШ»
                                      2011 – 2012 учебный год
Результаты анкеты  «Школа глазами родителей» (составлена И. Л. Забуслаевой)

Цель: выявить степень удовлетворённости родителей учебно-воспитательным процессом школы. Опрошено  54 человека                        
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Данные, представленные в диаграмме, показывают, что 84% родителей  вполне удовлетворены качеством преподавания в образовательном учреждении,  применяемыми технологиями обучения. 

90% родителей отметили комфортный климат, созданный в школе.

80 % из числа опрошенных довольны материально-техническим обеспечением школы

Результаты анкеты  «Школа глазами родителей» (разработана А. А. Андреевым)

Цель: выявить уровень удовлетворенности родителей работой образовательного учреждения. Опрошено  17 человек (родители учащихся 10-11 классов)
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100 % опрошенных  удовлетворены отношениями с педагогами и администрацией, организацией школьного быта и уровнем преподавания.

Результаты опроса свидетельствуют о высокой оценке родителями организации питания и оформления школьных кабинетов (94 %). 

Большая часть родителей (82%) отметили хорошее отношение с педагогами и остались довольными состоянием школьных помещений. 

70,6 % отметили положительное отношение своих детей к школе и хорошее отношение между школьниками в классе; удовлетворены  материально-техническим обеспечением.
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				Для изменения диапазона данных диаграммы перетащите правый нижний угол диапазона.
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