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Метки войны

Мой прадедушка Смотраев Александр Яковлевич   не любит вспоминать о войне. Но бывают такие моменты, когда он начинает рассказывать о своей военной жизни:  «Когда началась война, мне было  23 года. Зачислили меня в 138 артиллерийский полк рядовым. Мое боевое крещение было в Воронеже. Бои  не затихали.  Налёты  авиации и  артиллерии чередовались с атаками танков и пехоты.   В один из дней под  прикрытием артиллерийского огня на нас двинулись немецкие танки. Вот здесь я впервые увидел эти самые «тигры», которыми Гитлер запугивал мир. Вокруг горело все:  и земля, и леса, и деревни. От дыма не было видно неба. Когда мы заняли оборону, впереди желтели хлеба, зеленели рощицы, лужайки. За несколько дней боев все это стало одним черным развороченным полем,  по которому шныряли немецкие «тигры» и «пантеры». Мы с трудом сдерживали наступление немцев. Через несколько дней подошло подкрепление   –   танки Т-34. Наши танки были намного легче, они быстро передвигались и  буквально расшвыривали «тигров», как щенят. Радости не было предела. По всей границе, бойцы бросали вверх пилотки, поднимали над головой винтовки и кричали:  «Ура!». Затишье было недолгим. Рано утром  началось наступление. Я был тогда станковым пулемётчиком. Пулемёты находились по краям, а в середине шла пехота. Нам было поручено расчищать  дороги для пехоты. И мы с напарником старались помочь своим. Но тут налетели немецкие самолеты и стали сбрасывать шрапнели. Шрапнели похожи на треугольные гранаты, осколки от них разлетались во все стороны, и пять из них попали мне в  голову, я потерял сознание. Очнулся в медсанбате у большой палатки, забросанной ветками. Вокруг неё толпились раненые бойцы, забегали и выбегали сестры. Меня и других раненых отвезли  в передвижной госпиталь, подальше в  тыл. А после госпиталя опять война, опять фронт».
Я спрашивала  у прадедушки, что самое страшное на войне? Он сказал, что самое  страшное на войне - рукопашный бой, когда сталкиваешься лицом к лицу со своим врагом. После этого видишь его сотни раз во сне. И ещё очень страшно видеть разрушенные сёла,  деревни и выжженные  хлебные поля. Сельскому жителю, привыкшему к крестьянскому труду, видеть это было больно и страшно.  Мне запомнилось  ещё одно воспоминание  моего прадедушки: «В часы затишья солдаты пели: Широка страна моя родная, много в ней лесов, полей и рек… ,а я думал про себя: хотя бы рек поменьше было, так как боялся воды. Ведь в моей родной деревне была одна маленькая речушка, большой воды я никогда не видел». Но встретиться  с большой рекой ему всё же пришлось. После госпиталя  прадедушку снова отправили на фронт. Шёл уже 1943 год. Снова бои, атаки и короткие передышки.  Так с боями наша армия дошла до реки Эльбы. Здесь для прадеда и  закончилась война. 

Хотя и прошло много лет, как закончилась война, но мой прадедушка помнит о ней каждый день, так как носит в себе метку этой войны. Один из осколков шрапнели врачам не удалось извлечь из переносицы, поэтому возникают сильные головные боли, которые не дают забыть все ужасы войны. Да и не только эти осколки тревожат  его память, болит его сердце за погибших товарищей, за растерзанную Родину. Этой  боли уже не заглушить никогда! 
