Сочинение Ежиковой Анжелики 6 класс

«Мой добрый поступок»

                                                                     «Доброта. Вот качество, которое я желаю

                                                                      приобрести больше всех других»

                                                                                             Л.Толстой
Мы часто задаём себе вопрос: что такое добро? Попробуем ответить. Добро – это сочувствие, понимание, это поступок, совершённый на почве добрых намерений. Смысл добра – это вера в само добро, желание помочь, сделать мир лучше. Быть добрым – значит, не только думать о хороших поступках, но и совершать их. Каждый человек должен учиться сопереживать, сочувствовать. Надо содержать в своих мыслях не зависть, а радость за других, желание помогать нуждающимся, творить чудесные, солнечные поступки. Доброта бывает разная. Существует три понятия доброты. Самая маленькая доброта – пассивная. Человек не ударит слабого, не заденет самолюбия легко ранимого, но пройдёт мимо зла, не поспешит сделать добро. 
Бывает доброта активная, когда человек совершает добрые дела, но тоже проходит мимо зла. Может, он делал добро другим для своей выгоды? 
И наконец, доброта созидательная. Это самое ценное, что может быть в человеке. Такая доброта выбирает себе хозяина – человека с чувством  достоинства, который защитит Слабого, поможет в беде, по-настоящему почувствует несправедливость, унижение одного человека другим и способен бороться со злом.
Добрые дела бывают большие и маленькие, но, несмотря на их размер, они оставляют яркий свет в жизни каждого человека. Самое главное – с самого раннего  возраста научиться делать добро. Я, будучи еще маленькой, с папой делала  кормушки для птиц и каждый день насыпала в них крошки хлеба, зернышки или семечки.
Став школьницей, я каждый год вместе с подружками принимаю участие в субботнике. После чего я замечаю, что меньше хочется сорить и загрязнять улицы нашего села. Кстати, о мусоре… Летом мы с подругами ходим  купаться на речку. И вот один раз мы оказались свидетелями такой картины. Большая семья приехала на отдых. Дети купались, а взрослые  распивали спиртные напитки, ели шашлык. Когда отдыхающие уехали, на месте их пребывания остались разные банки, коробки, бутылки, фантики... И тогда мы с девочками решили убрать весь этот мусор.  У нас были только пакеты, в которых мы принесли свои вещи, в них мы и собрали мусор. Как только мы избавились от нашей «неприятной ноши» — довольные своим поступком отправились по домам.

Одним из добрых дел я считаю и помощь моей любимой бабушке. Летом я с удовольствием помогаю ей в саду: копаю землю, вырываю сорняки, поливаю грядки.  Для меня это «зарядка». А бабушке-то как приятно! Её добрые глаза - лучшая награда для меня.

Таким образом, больших добрых дел в своей жизни я еще не успела совершить. Но те, которые я делаю ежедневно, делаю от души. Вообще, я стараюсь делать добрые дела незаметно: помогать маме по дому, уступать место старшим в транспорте. Приучаю себя не стесняться говорить людям спасибо. 
Давайте будем делать добрые дела, от них вокруг будет светло и счастливо.

