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Настала – кто тут нам помог?

Остервенение народа,

Барклай, зима иль русский бог?

                      А. С. Пушкин

Отечественная война 1812 года является одной из самых героических страниц истории нашей Родины. Победа русского народа над завоевателем, который считался величайшим военным гением мира и к моменту нападения на Россию был увенчан ореолом всемогущества и непобедимости, поразила весь мир и до сих пор волнует людей.

Пушкин называл войну 12 года «грозой». Она , действительно, как гроза, ударила по нашей стране, хотя Александр I догадывался о жестоких намерениях Наполеона. Тильзитский договор являлся некоторой предпосылкой войны. Тильзитский мир был подобен «мине замедленного действия» в русско-французских отношениях. Этот договор был выгодным для обеих сторон. Россия готовилась к обороне, организовывала военные сборы, подготавливала технику. А Франция тем временем разрабатывала план нападения на Россию и ее захвата. В связи с этим некоторые историки считают, что «хоть и официально началась война в 1812 году, но она уже была объявлена договором о мире и союзе в Тильзите».

Французская армия была сильной и практически непобедимой, тем более под руководством Наполеона. Это был расчетливый, хитрый человек, который хотел добиться мирового господства. 

Однако русские солдаты отличались храбростью, мужеством, огромным патриотическим настроем. Дальновидную военную политику проводили опытные полководцы: М.И. Кутузов, Багратион, Барклай де Толли. Эти люди командовали многотысячными армиями, вселяли  в солдат уверенность в победе, поднимали их боевой дух…и побеждали! 

Ненависть народа к врагу вылилась в партизанское движение. Одним из его инициаторов  был Денис Давыдов – человек-легенда, храбрый вояка, замечательный поэт:

Пусть грянет Русь военною грозой,

                                       Я в этой песни запевало!

«Я считаю себя рожденным единственно для рокового года 1812», - так говорил о себе Давыдов. В ряду поистине легендарных героев Отечественной войны он самый выразительный, классически совершенный тип партизанского вожака того времени. В нем партизаны видели не только своего начальника, но и надежного успешного человека.

Не уступали в храбрости другие партизанские командиры А. Н. Сеславин, А. С. Фигнер. Но особое место занимает в партизанском движении Василиса Кожина, организовавшая партизанский отряд из подростков и женщин. Он поклялась отомстить за смерть своего мужа и сделала это. « О подвигах Василисы ходили легенды, где трудно было отделить быль от небылиц», - говорил Ростопчин. Молва о подвигах этой бесстрашной русской женщины дошла до М. И. Кутузова и Александра I. После окончания войны она была награждена серебряной медалью, и ей была выдана денежная премия. 

К сожалению, история не сохранила полного имени еще одной героини, которая была столь же бесстрашна, как и ее соратница.  Кружевница Прасковья тоже организовала небольшой партизанский отряд: «  Это было страшное войско: 20 сильных, молодых парней, вооруженных топорами, косами и вилами, и во главе их красавица Прасковья. Они сначала стерегли французов у дороги и нападали на них, когда видели не более десяти -- двенадцати человек, но скоро косы и топоры сменились у них ружьями и саблями» (Е. А. Зарин)

Войне 1812 года посвящено огромное число произведений, картин, песен. Многие русские писатели и поэты не остались равнодушными к такому грандиозному событию в истории нашей Родины. М. Ю. Лермонтов, А. С. Пушкин, Н. А. Некрасов, Л. Н. Толстой ….

Исход этой войны оставил отпечаток на всех сторонах жизни общества. 

Я считаю, что «недаром помнит вся Россия» о народной войне 1812 года. Я благодарна потомкам за могучую страну – Россию, в которой я живу.

