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В 1995 г. был принят закон «О днях воинской славы (победных днях) России», в список которых было включено Бородинское сражение. До сих пор Бородино для русских - символ величия народного духа и предмет национальной гордости...

Исход войны 1812 года не вызывал сомнения у русских солдат: мы победим. И это несмотря на то, что армия Наполеона превосходила по численности русскую. Но французская армия менее чем наполовину состояла из французов, остальные - австрийцы, пруссаки, саксонцы, итальянцы, бельгийцы, поляки и др. может быть, это и стало одной из причин поражения Наполеона в России?

Во главе русской армии стоял М. И. Кутузов, который имел за плечами немалый опыт ведения войны. "Надеетесь ли вы разбить Наполеона?" - спрашивали Кутузова после назначения его главнокомандующим. "Разбить - нет, а обмануть - надеюсь", - отвечал он с улыбкой.
Его, как и Суворова, отличало уважительное отношение к солдатам. Поэтому Кутузова любили в армии, несмотря на то, что в среде офицеров он часто встречал недоброжелательное отношение к себе. Огромна роль этого полководца в победе русских войск. Именно он, предвидя , что армия Наполеона потеряла надежду на победу, ослабла физически, принимает решение оставить Москву. Но желая поддержать воинский дух своих солдат, соглашается дать Бородинское сражение. 

Перед сражением состоялось церковное шествие и поле боя обнесли иконой Смоленской Божьей Матери. Это воодушевило солдат.

Бородино! Бородино!

На битве исполинов новой

Ты славою озарено,

Как древле поле Куликово.

Здесь - на полях Бородина -

Россией билася Европа,

И честь России спасена

В волнах кровавого потопа.

                              Сергей Раич
Сражение не было выиграно, но результаты его очевидны: Наполеон понял, что русская армия не побеждена, что Россия не покорилась ему и никогда не покорится, что основная сила русского воинства – в любви к Родине. Л. Н. Толстой в романе «Война и мир» писал: «Прямым следствием Бородинского сражения было беспричинное бегство Наполеона из Москвы, возвращение по Старой Смоленской дороге, погибель пятисоттысячного нашествия и погибель наполеоновской Франции, на которую в первый раз под Бородином была наложена рука сильнейшего духом противника».

Немаловажную роль в войне 1812 года сыграло партизанское движение, основоположником которого был Д. Давыдов. А. Н. Сеславин, А. С. Фигнер, Василиса Кожина, кружевница Пелагея… Имена этих героев навсегда вписаны в летопись войны 1812г. Партизанские отряды зачастую возникали стихийно. Люди брали в руки топоры, вилы и шли на врага. Партизанские отряды были неуловимы. Это раздражало врага, но приносило огромную пользу армии – они оттягивали силы Наполеоновской армии. Партизаны громили французские обозы, внезапно нападали на врага. 

Отечественная война была войной народной. На защиту встали все от мала до велика. Наполеон не учел этого. Уверившись в том, что его армии обеспечены зимние квартиры в Москве, он ужаснулся от пожара, который полыхал в столице, когда сюда вступала французская армия. Полководец, «поставивший на колени» Европу, понял, что война проиграна.
      Проходили десятилетия, но в годы испытаний подвиги солдат, партизан, всего народа в Отечественной войне продолжали вдохновлять воинов и народных мстителей. В честь победы России в Отечественной войне 1812 г. в Москве в 19 в. был воздвигнут величественный храм Христа Спасителя.

Два века отделяет нашу современность от великой победы русского народа в Отечественной войне 1812 года. Но это нисколько не умаляет ее огромного значения для истории России. Борьба с французской армией пробудила тогда в народе высочайший патриотизм, гордость, стремление к единению.
