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X областной конкурс сочинений на патриотическую тему

«Недаром помнит вся Россия…»

Работу выполнила Татьяна Николаевна Смотраева, ученица 11 класса 

Руководитель Татьяна Викторовна Тимошина, учитель русского языка и литературы

Звучал булат, картечь визжала, 

Рука бойцов колоть устала,

И ядрам пролетать мешала

Гора кровавых тел…

                   М. Ю Лермонтов

Мир не должен забывать ужасы войны, разлуку, страдания и смерть миллионов. Это было бы преступлением перед павшими, преступлением перед будущим. Помнить о войне, о героизме и мужестве прошедших ее дорогами, бороться за мир – обязанность живущих всех на земле. Поэтому одной из важнейших тем нашей истории является тема подвига нашего народа, защищавшего Отечество.

В этом году исполняется 200 лет со дня Бородинского сражения..

О Бородинском сражении я впервые  узнала, прочитав стихотворение М. Ю. Лермонтова  «Бородино». А уже в старших классах на уроках истории мы более подробно изучали тему «Бородинское сражение». Достояние истории стало достоянием литературы. Л. Н. Толстой в романе-эпопее  «Война и мир» правдиво, документально, точно отразил события 1812 года.

И вот сейчас передо мной встает такая картина. Начало XIX века. Громадная армия императора Франции Наполеона завоевала почти всю Европу. «Я буду господином мира, - заявил Наполеон, - остается одна Россия, но я раздавлю ее».

В 1812 году французские войска вторглись на территорию России и стали продвигаться вглубь страны. Русскую армию возглавил М. И. Кутузов, которому было уже около семидесяти лет, но те, кто знал полководца, не сомневались, что возраст не помешает ему создать все условия для победы. 

Между тем войска Наполеона подходили к Москве. И 28 августа 1812 года началось большое сражение в 120 километрах от Москвы, у села Бородино. Особенно кровопролитной была схватка  за земляные укрепления, которые защищали русские солдаты во главе с генералом князем Багратионом, и борьба за Курганную высоту, где размещалась русская батарея под командованием генерала Н. Н. Раевского. Наполеон не учел патриотизма русских. Он был в ужасе, он еще не видел подобного: «…двести орудий направлены на русских, но…русские все так же стоят…» 

Кутузов, наоборот, не суетился, поощрял инициативу людей. Он был уверен в себе, в своих воинах. Они знали, что им предстоит защищать родную землю, послужить верой и правдой до последней капли крови. 

Когда навстречу друг другу устремились русская и французская конницы, дрожала земля: «Что-то кипело в дыму, и гул выстрелов, стрельба и канонада не только не ослабевали, но усиливались до отчаянности, как человек, который, надрываясь, кричит из последних сил».  Несколько часов подряд то пешие, то конные сражались друг с другом, «стреляя, сталкиваясь, не зная, что делать».

Читая этот эпизод в романе Толстого, задаешь себе вопрос: «Ради чего пришли люди убивать друг друга? Какая цель была у простых солдат?»

Обманутые Наполеоном французы пожалели, что пришли на русскую землю:

Изведал враг в тот день немало,

Что значит русский бой удалый,

Наш рукопашный бой!

Обе стороны понесли большие потери.

Перед Кутузовым и всем командованием русской армии встал вопрос: начать новое сражение и не допустить врага в Москву или же оставить город без боя. Приказ отступать поразил русских воинов. Закаленные в боях солдаты и офицеры чуть не плакали от досады. Но Кутузов считал, что с потерей Москвы еще не потеряна Россия. В противном случае, если армия будет уничтожена, можно лишиться не только Москвы, но и всей России. 

Кутузов оказался прав. Не больше месяца находились французские захватчики в Москве. Покинув город, армия Наполеона начала отступать. А русские войска, приведя себя в порядок, отдохнув и набравшись сил, по приказанию Кутузова, вели преследование. Внезапные удары обрушивались на захватчиков со всех сторон; они уже не могли противостоять атакам русских войск. Император Наполеон вспоминал позже: «Из всех моих сражений самое ужасное то, что я дал под Москвой. Французы показали себя в нем достойными одержать победу, а русские стяжали право быть непобедимыми».

Вскоре Кутузов сообщал императору Александру I: «Война окончилась за полным истреблением неприятеля». 

Хотя Бородинское сражение не принесло победы русской армии, но оно показало высокий патриотизм, неустрашимость, самоотверженность русских солдат, офицеров и генералов, которые сумели выстоять против мощи наполеоновской армии. «Сей день пребудет вечным памятником мужества и отличной храбрости российских воинов, где вся пехота, кавалерия и артиллерия дрались отчаянно. Желание всякого было умереть на месте и не уступить неприятелю», – такую высокую оценку русскому воинству дал М.И. Кутузов.

