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О чём хочется говорить…

Что такое война? По фильмам о войне я знаю, что война – это разрушенная прежняя жизнь, осиротевшие дети, голод, нищета, смерти и ранения, страх за свою жизнь и жизнь близких.

      Мой прадедушка Костёнков Николай Семёнович  родился  28 октября 1925 года в селе Тугустемир. Жил и учился здесь же, работал лесником. В 16 лет ушел на войну. Три года прослужил коком на корабле, а два года сражался в составе 800 девизии на Украинском фронте. Был ранен, но после госпиталя опять вернулся в строй и гнал фашистов с нашей земли до самого Берлина. 
     Про войну прадедушка мне не успел рассказать, потому что я был еще маленький. Прадедушки не стало, когда мне было два года. Но бабушка Галя мне рассказывала, что, вернувшись с войны, прадедушка не говорил о битвах, не утверждал, что наши – хорошие, а немцы – плохие. Он считал, что больше надо говорить о чувствах, а не о том, сколько потрачено техники, пройдено километров. Что чувствует человек, когда бежит в атаку под дождём пуль? Снятся ли ему кошмары, мучают ли воспоминания после увиденного огромного количества убитых тел? А при виде измученных холодом, голодом детей, женщин?
     Я горжусь своим прадедушкой. Он боролся за мир и счастье на земле, за нашу с вами жизнь, за наше счастливое детство.




Пусть сирены пронзительный вой




Не звучит над моей головой.




Ни один пусть не рвется снаряд,




Ни один не строчит автомат.



Оглашают пусть наши леса




Только птиц и детей голоса.




Пусть мирно проходят года,




Пусть не будет войны никогда!

