ОНА ПОДАРИЛА МНЕ ЖИЗНЬ
«Счастье материнства – не манна небесная, она не приходит праздничным гостем… Трудное и выстраданное – это счастье, оно приходит только к тем, кто не боится единообразного, многолетнего труда до самозабвения. Сложность этого труда состоит в том, что он представляет собой слияние разума и чувств, мудрости и любви, умение, наслаждаясь нынешним мгновением, тревожно заглядывать в будущее. Там, где утрачена эта мудрая материнская способность, счастье становится призраком!» - писал Сухомлинский.

Мама – вот оно самое доброе, нежное, милое слово на свете от которого на душе становится теплее. Нет ничего более дорогого и святого для каждого человека, чем мама, давшая жизнь и вырастившая своего ребенка. Первый шаг в огромный неизвестный мир, первые нежность и тепло – все это от нее. Мама – это первое слово, которое произносит человек, и на всех языках мира оно звучит одинаково нежно. Именно мама будет сопровождать человека на протяжении всей жизни. Душевной щедростью, неиссякаемой энергией матери создают благополучие в семье, основу будущего для детей, а в конечном итоге – будущее всей страны.

Самые первые годы жизни – это пора эмоционального постижения мира. Все действия на малыша идут через подсознание, через пробуждение чувств. Моя мама рассказывала, когда я была маленькая, она, подойдя к кроватке, склонялась над ней и счастливо шептала: «Моя дорогая, моя любимая. Иди, иди ко мне, радость моя»… И я, улыбаясь беззубым ртом, тянулась ручонками к ней. Смысл слов, конечно же, я не понимала, но рвалась навстречу теплу, ласке, которые исходят от маминых глаз, рук и голоса. В этот момент я прикасалась к чему-то очень близкому и необходимому для меня, что потом я ласково назову Мамой. Только она способна вдохнуть в маленькое существо дыхание большого мира. Никто не может так воздействовать на скрытые возможности в организме малыша, а потом подростка, так,как мать.

Самая главная обязанность матери – сберегать и защищать свое дитя; в любом возрасте для человека мать – защита, надежда и утешение. Также она несет ответственную обязанность – быть душой семьи, нести свет и тепло детям.

Время шло быстро. И вот наступил тот день, когда я впервые сказала слово мама. Для нее это было счастьем. Но это слово не было пределом. Я начала познавать мир, о котором пыталась рассказать маме на своем языке. Теперь мама стала для всех переводчиком. Например: на грядке у нас рос «микроб» (укроп), на деревьях росли «тыблаки» (яблоки). Но самым интересным стало слово «тырги». Даже мама не могла понять, что я требую. Вечером, когда папа пришел с работы, они вместе с ней стали гадать, что мне нужно. Они показывали разные вещи, но все было не то. Загадка была разгадана только тогда, когда мама взяла меня на руки и сказала: «Наташа, покажи сама, что тебе нужно». К всеобщему удивлению, я показала на игрушки из «Киндер-сюрприза». Это слово мама с папой запомнили надолго.

Я  подросла. Позади детский сад. И вот долгожданный первый класс. Первого сентября я пришла как кукла: красивая школьная форма и огромные банты. Было интересно и немного страшно. И в этот период начала школьной жизни рядом со мной была моя мама. Мы вместе учили уроки. Я с радостью делилась с ней тем, что происходило в школе.

Помню такой случай. Я училась в третьем классе. На уроке чтения мы говорили о Родине: о русских воинах, о героях, о неповторимой русской природе. Урок прошел интересно, я многое узнала. А дома мы должны были выучить стихотворение о Родине. Следующий урок был посвящен чтению стихов. И вот они зазвучали: мужественные и взволнованные, о суровых битвах, о народном горе, о бесстрашии наших бойцов. В общем, стихи были разные. Когда же подошла моя очередь,я, смущаясь, прочла небольшое, в восемь строчек, стихотворение о маме: оно было напечатано в календаре и чем-то поразило меня, чем-, конечно, объяснить не умела. Наверное, тогда для меня слова Родина, друзья, родное село – все это ассоциировалось с одним  словом – мама. 

- Она неправильно выучила! – зашумели ребята. – Это не о Родине!

И вдруг у меня вырвалось:

- А для меня мама – самая родная!

Учительница возразила ребятам и привела пример:

- Ведь не зря мы говорим Родина-мать.

С тех пор эти слова, может быть, впервые осмысленные на том уроке, для меня всегда стоят рядом.

Когда я повзрослела, мама стала для меня лучшей подругой. Я делюсь с ней своими секретами, рассказываю о своих мечтах и желаниях. Если у меня какие-то неприятности, мама может дать мне хороший совет.

Сейчас я уже выросла. Сама учу уроки и не забываю помогать маме. а она в свободное от работы время занимается своими любимыми делами:  разводит цветы. У нас в доме очень много цветов – это разновидности фиалок и глоксиний, вьюны и герани, а также фуксия, бегония и много других. 

Мама занимается не только комнатными  растениями, но и садовыми. Летом наш двор превращается в цветущую поляну. Гордость нашего садика – розы, которые по своей красоте и нежному аромату не сравнимы ни с чем, разве только с мамиными руками – такими же нежными и любимыми.

Чувство любви к матери… Такое знакомое и все-таки до конца не осознанное. У каждого из нас оно свое – глубокое, тайное, неслышное. Им сердце дышит. Оно как воздух, которого не видно и без которого жить нельзя. Любовь к матери – это и гордость за ее достижения, и сердечная боль, и озабоченность.

В свою очередь я хочу поблагодарить свою маму, она подарила мне жизнь. Я в вечном, неоплатном долгу перед мамой, чья любовь сопровождает меня всю жизнь. Ведь есть такие люди, которые не всегда ценят труд матери, воздают ей должное, выражают любовь и благодарность. Ничто не согревает душу матери, как добрые, ласковые слова сына или дочери. Низкий поклон тебе, дорогая мама, за то, что ты нас воспитываешь и за то, что ты у нас есть…
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