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Поздний гость.

Уже стемнело. Папа включил фонарь над крыльцом. Вся наша семья сидела под терносливом во дворе. Мы пили чай со свежим вареньем. Вокруг было тихо. Только слышно, как где-то играл на своей скрипочке сверчок.

Вдруг в маминых цветах, прямо у моих ног, кто-то зашуршал. Я подумал, что это лягушка. Она ведь охотится по ночам. Нет! Из травы показалась серая мордочка с чёрной кнопочкой. Потом выкатился серый клубочек. Это был ёж! Он быстро засеменил мимо нас к веранде. Там возле крыльца стояла миска с молоком. Из неё только что поела кошка Дуська со своими котятами. Ёжик огляделся, смешно пофыркал носом и начал лакать молоко.
Мы боялись спугнуть ежа. Но мне так хотелось рассмотреть его поближе! Когда блюдце опустело, я подошёл к ёжику. Сначала он испугался и свернулся в колючий клубок. А потом, наверное, понял, что я его не обижу, и показался мне. Глазки у него были как чёрные бусинки, смешной нос, маленькие ушки. Так мы познакомились.
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     Теперь я каждый вечер ждал своего нового друга. Он перестал совсем меня бояться и стал ручным. Ёжик разрешал погладить свои колючки, почесать брюшко…

Однажды ёж пришел раньше обычного. Я вышел на крыльцо и увидел такое! Ёжик спокойно лакал молоко из чашки вместе с котятами. Они вместе ужинали! Вот так ёжик! Вот так смельчак!
Ёж приходил к нам во двор всё лето. Осенью он исчез. Наверное, готовит себе к зиме тёплую норку. А я буду ждать его весной. Пусть приходит в гости.
