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 «Не хочется умирать на пороге проникновения человека в Космос. Я свободно представляю первого человека, преодолевшего земное притяжение и пролетевшего в                                     межпланетное пространство… Он русский. Он – гражданин Советского Союза. По профессии, вероятнее всего, летчик. У него отвага умная, лишенная дешевого безрассудства… Представляю его открытое русское лицо, глаза сокола»

                   К.Э.Циолковский

-Кем ты станешь, когда вырастешь?
 - Я буду летчиком… Я буду летать над Землей… Я поднимусь высоко-высоко и буду искать глазами свой дом… Тогда весь мир будет как на ладошке… Я помашу маме и папе… Я крикну всем «Привет».                                                                        Так рассуждал каждый советский ребенок. Авиационная техника привлекала своей мощью, особенной красотой. Не был исключением и Юрий Гагарин.             «Ну-ка Юрка,- сказал тот [летчик],- давай я тебе самолет поближе покажу поближе. Хочешь в кабину?                                                                                                                      Юра побледнел от волнения, растерялся.                                                                              –Ага.                                                                                                                                             Летчик легко поднял его с земли, усадил в кресло пилота, начал показывать на непонятные приборы, объяснять их назначение:                                                                -Скорость… Ручка управления… Высота…  Эк, какой быстрый! Трогать ничего не надо, а то улетишь невзначай. Лови тогда ».
И кто мог тогда предположить, что улетит, далеко улетит. Вылетит в голубые врата неба, в загадочный, притягивающий своими тайнами мир. Еще до полета он рассуждал о возможности полета в открытое пространство: «Раз живое существо уже находится в космосе, почему бы не полететь туда человеку? Почему бы мне не стать этим человеком?» Тогда эта мысль казалась дерзкой и неосуществимой.

Нам, детям XXI века, сложно оценить всю значимость первого спутника в космосе, первого живого существа, первого человека, преодолевшего земное притяжение. Сложно понять грандиозность первого полета -  ведь современные полеты продолжаются месяцы.

Был обычный весенний день. Ничто не предвещало грандиозных событий. 12 апреля 1961 года в 9 часов 7 минут по Московскому времени с космодрома Байконур стартовал космический корабль «Восток» с пилотом-космонавтом Юрием Алексеевичем на борту. Голос Левитана известил о новой победе Советских людей: «На орбиту выведен космический аппарат, пилотируемый майором советской армии Юрием Алексеевичем Гагариным».

Человек в космосе! Облетев Землю с невообразимой скоростью, «космический путешественник» вернулся на Землю. Всего 108 минут продолжался полет Гагарина, но не эти минуты определяют вклад в историю освоения космоса. Большое значение имели чувства и эмоции всего народа. Это были 108 минут радости, 108 минут тревог и волнений, 108 минут гордости, 108 минут большого счастья,  108 минут веры в будущее российских побед на космической, уже мировой, арене, 108 минут ответственности Юрия Гагарина «перед всем человечеством, перед его настоящим и будущим». Это были минуты, открывшие новую эпоху- эпоху космонавтики. 

Гагарин - человек, перевернувший всю историю человечества и навсегда оставшийся в памяти миллионов людей как первый космонавт, преодолевший силы Земли. В семейном видео, в семейных архивах хранятся записи первого шага, похода в первый класс. Что чувствует ребенок, в первый раз ступивший своей неуверенной ножкой на землю? Что чувствует ученик, первый раз севший за школьную парту? Его переполняют сотни эмоций, но больше всего тревоги и волнения, страх перед недалеким будущим. 

Тогда представьте себе, что чувствовал человек, который поднимался в пугающее пространство, небесную бездну, зная, что от его действий зависит будущее нашей страны, будущее человечества, будущее Вселенной. Он первый, чьё имя приходит на ум при слове космонавт. 

Прошло 50 лет после того, как первый космонавт планеты произнес  знаменитое «Поехали!» и открыл человечеству дорогу  в космос, но "имя Юрия Алексеевича Гагарина до сих пор остается символом решающего вклада России в освоение космического пространства». 

Особенной гордостью и горячей любовью к космонавту переполнены оренбуржцы: ведь именно на нашей земле Юрий Алексеевич открыл дверь в космическое будущее. 

Это событие переживет века. Пройдут  тысячелетия, но имя Юрий и его образ самого узнаваемого «сына России XX века» с его знаменитой «гагаринской улыбкой» по-прежнему останется любимым и почитаемым во всем мире. Он символ всего человечества. Поступок Гагарина – это подвиг, явившийся громадным вкладом в науку, он открыл новую эпоху в истории человечества – начало полетов человека в космос, дорогу к межпланетным сообщениям. Подвиг, который оценили все люди планеты как грандиозный вклад советского народа в дело мира и прогресса, установил положение России на мировой арене как мощной космической державы. Полет Гагарина 12 апреля был первым днем новой эпохи, эпохи покорения Вселенной. Наша страна сделала шаг в воздушное пространство, где человек лишь песчинка, пытающаяся узнать обо всем, что его окружает. Сам Юрий Гагарин так говорил о проникновении человека в космос: «Полетела первая ласточка, возвестившая начало весны – весны завоевания просторов Вселенной».

«Все уже сделано до нас,  ребята,- сожалеюще сказал кто-то из нашей группы.- И война выиграна, и новая эра в авиации открыта…» Разве все открыто? Разве все исследовано? Разве все подчиненно законам человеческим? Кажется, сказано много, но недосказано еще больше…

И в заключении я хочу привести слова Константина Циолковского: «Сначала неизбежно идут мысль, фантазия, сказка. За ними шествует научный расчет, и уже, в конце концов, исполнение венчает мысль»,- Константина Циолковского:
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Человечество не останется вечно на Земле,

но в погоне за светом и пространством сначала

                                                     робко проникнет за пределы атмосферы, затем                                                завоюет себе всё околосолнечное пространство.

Константин Циолковский
В этом году мы отпразднуем знаменательнейшую дату: 12 апреля 2011 года исполнится 50 лет с первого полёта человека в космос.

Космос имеет свою особенность – он далёк и, безусловно, загадочен. Поднимаешь глаза и видишь прекрасное небо, огромные звёзды, луну. Всё кажется таким близким и очень таинственным. Но, на самом деле, каждая звезда и каждая планета очень далеки от нашей земли. Мы видим только яркое отражение,  которое вызывает в наших душах истинный восторг и интерес. Наше сознание позволяет нам приоткрыть завесу таинственности только в своих иллюзиях, а как хотелось бы полететь туда, где всё ново, всё иначе, всё имеет совершенно другие очертания…

И я очень горжусь, что этот загадочный и таинственный мир вселенной неразрывно связан с нашим Оренбуржьем. Здесь, в лётном училище, «получил крылья» Любимец Века, космонавт № 1 Юрий Алексеевич Гагарин. Именно он 12 апреля 1961 года совершил первый полёт в космос, и в тот день его узнали миллиарды жителей нашей планеты. И это было невероятно! В космосе - человек! А ведь прошло не более 20 лет после победы России в самой страшной войне в истории человечества, войне, принесшей столько страданий, бед, жертв, но наша страна поднялась из «кровавых руин» и открыла прекрасную страницу истории – эпоху покорения человеком космического пространства. Гагарин заставил всех ещё больше гордиться своей Родиной, он показал всему миру, на что способен человек, он расширил границы человеческой воли, смелости, упорства и укрепил в людях сознание беспредельности грядущих возможностей. Он был первым, кто прошёл этот путь. После Юрия Гагарина эту желанную тропу в космос прошли многие другие космонавты. И так будет. На место одних станут другие и продолжат борьбу и продолжат исследования. 

Наше лётное училище также «подарило крылья» Валентину Витальевичу Лебедеву и Александру Степановичу Викторенко, слетавшему в космос четырежды.

Оренбуржье – родина талантов и героев. Здесь родились два великих космонавта: Юрий Викторович Романенко и Геннадий Михайлович Манаков. Они во многом повторили путь Гагарина: лётное училище – отряд космонавтов – полёт в космос. Оба космонавта, оказавшись на огромном расстоянии от родной планеты, с нетерпением ждали, когда же увидят из космоса Землю, этот бриллиант, красующийся на чёрном фоне холодного и безжизненного космоса. 
Наблюдая Землю из космоса, любуясь восходами и закатами, космонавт  видит мир как единое целое и думает о бесконечных возможностях человеческого разума, осваивающего вселенную. Земля – необыкновенно красивая планета. Хочется, чтобы это красота цвела вечно, чтобы народы сумели сохранить мир. Это дороже всего. Ведь те, кто уже побывал в космосе, поняли, что полёты к звёздам никогда не будут лёгкими. Оказавшись далеко от своей планеты, они понимали, насколько дорог им буйный ветер, шуршащий дождь, пенье птиц, прохладная речка, осенний лес, близкие и любимые люди, оставшиеся там, на огромном расстоянии от корабля на родной и желанной земле. 
Мы не забыли и никогда не забудем наших оренбургских космонавтов, да и всех других, отдавших свою жизнь космонавтике, сохраним живой образ великих героев для наших потомков, они навсегда останутся в наших сердцах. Они ушли в бессмертие, но остались в истории человечества. Не забудем тех, кто прошёл крутые повороты, неожиданности, опасности, ведь пока бьётся сердце каждого космонавта, он покоряет вселенную …

Мне кажется, замечательная фраза, принадлежащая Сергею Ковалеву,  отражает историю развития космонавтики:  

«То, что казалось несбыточным на протяжении веков, что вчера было лишь дерзновенной мечтой, сегодня становится задачей, а завтра – свершением».  
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Именно советский человек

должен  был  первым  подняться

в космос  и пройти   в нем

уверенным  шагом  никем

еще  не хоженые  пути-  дороги…

(С.П. Королев)

12 апреля 1961 года  работали  все  радиостанции Земли,  сообщая  радостное  известие: «Человек в  космосе! Русский,  советский!» Сбылась  мечта  людей  о  полете  к звездам. Людям   разных  стран  запомнилась  его улыбка и  простое  слово,  которое  он произнес перед самым стартом космического   корабля: «Поехали…»

Детство первого космонавта Юрия Гагарина прошло в селе Клушино на Смоленщине, где он родился в 1934 году. О характере Юры можно сказать словами его матери Анны Тимофеевны. «Он был очень веселый, редко злился и не любил ссор, шуткой и смехом всех мирил. И еще приметным в нем было с детских лет то, что он все сам старался делать, а  понуканий не терпел». 
Жизнь- это долго, хотя бы она была мгновением», - так сказал Гете. Эти слова, прочитанные однажды, глубоко запали Юрию в сердце… Свое назначение он понимал так: быть человеком ответственно, быть первым - ответственно вдвойне. Вот  что основное в его натуре.

Гагарин вспоминал впоследствии, что в детстве ему очень хотелось учиться. В семь лет он пошел в школу, но проучился недолго: началась война. Фашисты захватили родное село. Семья Гагариных не успела эвакуироваться. Гитлеровцы выгнали семью из дома. Много горя пришлось  испытать Гагариным за время оккупации. Радостным и для Юры  был  день  освобождения села от  захватчиков: Юра опять  смог учиться в школе. А затем были годы учебы в Москве, Саратове и Оренбурге. Оренбуржцы имеют право гордиться Гагариным. Именно здесь он совершает первый полет на сверхзвуковом МИГе, зарождается первая любовь к девушке Вале, рождается семья семьи…

«
В Оренбургское высшее авиационное училище, где учился Юрий, мечтали поступить тысячи парней. ОВАУЛ славился в стране и за рубежом: ведь среди выпускников триста Героев Советского Союза, девятерым это звание присвоено дважды.

«Оренбург дал мне крылья»,- это слова первого космонавта Земли  Юрия Алексеевича  Гагарина, выпускника Оренбургского летного училища, дорогим оренбуржцам. Здесь Юра проходил физическую, строевую подготовку, самолетовождение. В конце первого курса вместе с товарищами совершал самостоятельный 30-минутный полет на Ан-2. Он жил стремлением помочь человеку, разделить чужую беду, подставить свое плечо оступившемуся.

   В городе Оренбурге бережно хранят все, что связано с годами, проведенными здесь Гагариным. На территории бывшей «летки», где располагаются теперь школа юных космонавтов и кадетский корпус, - самолет «МИГ-15», на котором совершал свой первый самостоятельный полет курсант Гагарин. Многое в Оренбурге напоминает о первом космонавте  страны. Спуск к Уралу на Набережной - любимое место, где прогуливались летчики- курсанты. Дом номер 35 по улице Чичерина, где в квартире матери Валентины Гагариной некоторое время жила молодая семья; теперь это квартира-музей. Сохранились вещи, многие из которых передала музею В.И. Гагарина. По ее описанию восстановлен интерьер двух комнат. Здесь 1957-м, на Октябрьские праздники, молодые справляли свадьбу, отсюда потом уезжали по распределению после училища.

   «Вот оно мое родное училище, давшее мне крылья в космос!»- сказал Юрий Гагарин, приехав в Оренбург после космического полета. И сейчас коридоры кадетского корпуса напоминают: когда-то эти половицы чувствовали на себе легкую поступь гагаринского шага, эти комнаты слышали  его  голос,  а в этих  узких  зеркалах  гардероба не раз  отражалась  улыбка  Гагарина.

   У четырехэтажного здания на постаменте - реактивный самолет. Когда- то именно  он, ведомый Гагариным, бороздил высокое  степное  небо  Оренбуржья. В этом небе  Юрий  Гагарин  по-настоящему  почувствовал  романтику голубого  океана. Но вряд ли мог вообразить, что через  несколько  лет  на  высокой  скорости - в восемь раз быстрее пули!- помчится он  в  таинственный  космос  и  перед его  глазами проплывет  вся  планета.

    В Оренбурге  стоит  теплая, солнечная погода. А у памятника  первого  космонавта  земли в сквере на проспекте  Гагарина  вновь  появились  живые  цветы - пришла  весна и  очередной  праздничный  апрельский день напоминает  всему  земному о покорении  человеком Космоса.

Все ближе, все ближе нам небо бескрайнее,

И подвигом жизни не будет конца!
Восходит над миром Созвездье Гагарина

К правде, к свету стартуют сердца.

